

# Bajai Független Hirlap

ÉVI VYENNYOLCÁS ELSŐ SZÁM TÍZRA HATÓTTA

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.

Előfizetési árak

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Évi 10 korona	16 korona
Átlátszó 5 korona	8 korona
Nagyedévre 2.50 korona	4 korona

Feliratos szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.  
Telefon szám: 51.

## Ami barátaink?

### Magyar munkás, vagy horvát — rác áruló?

Baja, július 9.

Különös, hogy mily következetesek vagyunk abban, ahol magunknak, a magyar népnek, a függetlenségi eszmének bajt kell csinálni.

Amikor a nagy obstrukcióban az általános választói jogot nem is kellett volna erőltetni, hanem csak elfogadni, mert kínálták, akkor elleneztek. Pedig akkor nemcsak az általános választói jogot nyertük volna meg, hanem az egész munkásnépet. Mert az ostoba ráfogás, hogy Magyarország munkásnépe hazafiatlan, magyarellenes.

A magyarországi munkásnép föl-alánlja békejobbát, hogy vegyük be őket az alkotmány sáncába a választói joggal és ők segítenek nekünk a függetlenség kivívásában. Nem akarták elfogadni.

Soha! Előbb a magyar vezényszót!

Aztán szövetkeztünk a szerb radikálisokkal, akik ugyan külön nemzetiségi klubban vannak és onnan ki nem akarnak mozdulni és magyar pártot alakítani, de állítólag segítenek nekünk, úgy, hogy 18 programpon-tunk közül 2-höz hozzájárulnak: a bankhoz és a vámterülethez. Ennek ellenében nem kívánnak tőlünk egyebet, minthogy avatkozzunk az egyházi belügyeikbe és kaparjuk ki nekik a patriarkájukat, akihez semmi közünk.

De szövetkeztünk a horvátokkal is, akik meg éppen semmit sem adhattak nekünk, de még többet is akarnának elvinni, mint amennyit mi ígértünk, csak hogy az ő 40 szavazatuk segítse, ami 400-unkat, a nem létező darabontok ellen.

Szövetkeztünk a néppárttal, amely-

nek a programjontja teljes negációja a miénknek.

Szövetkeztünk az alkotmánypárttal, amely a volt Tisza-párt átvedlettjeinek az esőköpenyegé és amely kellene, hogy természetes és loyális ellenfele legyen a függetlenségi törekvéseinknek, de ehelyett ölelgetve fojtogató barátunk, akivel beletáncoltunk minden közös ügybe: delegációba, kvótába, létszámba, adóba, revízióba . . .

De a magyar munkásnépet, amely szépen, testvériesen fölajálta támogatását a pártnak, amelynek a programját, ha olvassuk, mindig így szólunk: — „hiszen ez minden benne van a függetlenségi programmban, ezt akarta Kossuth Lajos, Petöfi Sándor, Irányi Dániel is.” — nem, evvel nem fogtunk kezét, ezt elűztük, megrágalmaztuk, addig kiáltottunk rá, hogy nemzetellenes, hazátlan, amíg a gunyvevetők is elfogadták és most önmagukat nevezik „hazátlan bitangoknak.”

Ott volt köztük két frakció.

A Bokányi és a Mezőfi.

A Bokányiét már eredetileg kiátkozták hazátlannak. Hanem Mezőfi, Kossuth ajánlólevelével lett a szegvári kerület képviselője.

De addig okvetetlenkedett Mezőfi is avval az ostoba becsületes program betartás sürgetésével, a népnyzó derestörvény elleni felszólalásával, hogy most már ő is ki van dobra a baráti körből. Nem kell az olyan ember, aki mindig áltaános választói jogról, népjogokról, progresszív adókról stb. obéogat. — Ki vele.

### Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, július 9.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház mai utolsó érdemleges ülésén alig tizengett 50 ember.

A folyosón ma is a függetlenségi párt pénteki üléséről folyt szó. Egy előkelő függetlenségi képviselő kijelentette, hogy sajnálja, hogy nem volt ott azon a nevezetes ülésen. Ha ott lett volna informálta volna a lapokat és azt nyilatkozta meg is mondaná.

Návay Lajos elnöklete alatt folyik az ülés. Targyalják a koronaőr választást, a pécsi kiállítás segélyezéséről szóló javaslatot.

Vicinális javaslatot is letárgyalták általánosságban és részleteiben. Hozzászólt Eszterházy Mór gróf, Bródy Ernő és Sztéryenyi államtitkár.

### A kiegyezés.

Ma Bécsben folyt a kiegyezés körül a tárgyalás az osztrák miniszterelnökségi palotában. Magyar részről részt vettek Wekerle miniszterelnökön kívül: Popovics Sándor államtitkár és Tellezky. Délben abban hagyták a tárgyalást, mert az osztrák belügyminiszter villás reggelit adott.

### A házszabály revízió.

### A választói jog.

A bécsi Zeit című lap holnapi száma hosszabb cikket közöl a magyar viszonyokról. Ugy mondja, hogy a házszabály revíziót nem ejtette el a kormány, sőt már hamarabb fog felmerülni semmint gondolnók.

Előbb azonban a parlamenti reformot tárgyalják amely már az őszi ülészakban a Ház elé kerül.

## H I R E K.

Baja, július 8.

### Junior céllövő verseny.

A bajai céllövész egyesület e hó 7-én tartotta meg junior céllövő versenyét

Hol lehet legjobban szórakozni?

**A „Bárany-Szálloda”**

**kerthelyiségében!**

**Kellemes üdülőhely! Naponta zene.**

Naponta frissen csapolt sör, kitűnő italok. Friss villásreggeli, kitűnő ételek. o o o o Tisztelettel:

**Horváth János**

vendéglős.

# Jessék csak megtekinteni **Farkas M.** üveg és porcellán kereskedésében remek kivitelű

VILÁGI és SZENTKÉPEK parti árban kiárusítattnak.

Ezen ritka alkalmat ajánljuk mindenkinek fölhasználni.

a tagok élénk érdeklődése és szokatlan nagyszamu részvétele mellett.

A verseny lefolyása a következő volt: I. díjat (dr. Ambrozovics Lajos főispán ajándéka) nyerte dr. Móder Géza 2 négyes 2 kettős és 6 egyes lövéssel; II. díjat (Gebhardt Dezső ajándéka) nyerte Bernhardt Sándor 1 négyes, 1 hármas és 4 egyes lövéssel; III. díjat (Somogyi Emil ajándéka) nyerte dr. Flórián Géza 1 egyes, 1 hármas, 2 kettős és 2 négyes lövéssel; IV. díjat (dr. Ambrozovics Lajos főispán ajándéka) nyerte Dervaderits Illés 2 négyes, 1 kettős és 1 egyes lövéssel; V. díjat (Somogyi Gyula ajándéka) nyerte Beyer Ernő 1 hármas, 2 kettős és 1 egyes lövéssel; a VI. díjat (dr. Ambrozovics Lajos főispán ajándéka) nyerte dr. Reiser Péter 1 hármas és 2 egyes lövéssel; a VII. díjat nyerte Wunderlich József 1 hármas és 1 egyes lövéssel; a VIII. díjat nyerte Beyer Ede 1 kettős lövéssel. Versenyen kívül Boér Henrik 1. Gebhardt Dezső 2. és Somogyi Emil 1. négyest lőtt

a versenyt táncmultság követte, mely a hajnali óráig tartott a legjobb hangulatban s oly nagy számú közönség részvételével, amely a szokásos szentistván napi multságokkal vetekszik. E körülmény is igazolja az elnökségnek azon törekvését, hogy a Lőkert fellendítése a Céllovész egyesület tulajdonképeni hivatásának a céllovészter interzivebb gyakorlásának útján érendő el.

**Hívalvizsgálat a városházán.** Ambrozovics Lajos dr. főispán f. hó 2-án hivatalvizsgálatot tartott a városházán, mely alkalommal a számonkérőszék mindent teljes rendben talált. Különös említésre méltó, hogy az eddigi állapotokkal s nagymennyiségű hátralékokkal szemben a városi adóügyi osztálynál a számonkérőszék határozott és nagymérvű javulást állapított meg, s ezért az adóügyi osztály jelenlegi vezetőjének dr. Móder Géza tanácsnoknak s az ügyosztály személyzetének jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Nadas Ferenc szabadkai kir. törvényszéki joggyakornokot a balassagyarmati kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

**A belügyminiszter és az újvidéki zsidótempjom.** Újvidék város közgyűlése elhatározta, hogy az ottan építendő zsidótemplom céljaira huszezer korona segélyt ad. A közgyűlés határozatát jóváhagyás céljából megküldötték a belügyminiszteriumhoz. A belügyminiszter a közgyűlés határozatát a következő rendelettel küldötte vissza: Tárty, Az izraelita hitközségnek templom és iskola építési segélyezésének ügye. Az 1906. évi december hó 14-én és tolvatatólag tartott bizottsági közgyűlésében 220. sz. a. hozott véghatározatát, melylyel az izraelita hitközség részére 1907 től kezdve öt éven át egyenlő részletekben kifizetendő 20 ezer korona segélyt templom és iskola céljaira szavazot meg, jelen alakjában ezuttal jóvá hagyhatónak nem találtam, mert nem igazoltatott az, hogy megszavazott segélyösszeg az 1868. évi LIII. t. c. 23. §-a rendelkezéseinek figyelembe vételével a korábban megszavazott hitfelekezeti segélyek arányában állapítottatott-e meg. Felhívom ennél fogva a város közönséget, hogy ezen ügyet a fentebbiek figyelembe vételével újból vegye megfontolás tárgyává. A felterjesztett ügyiratokat további eljárás végett visszaküldöm.

**Cépzicipari szaktanfolyam** volt hat heten át a bajai ipartestületben. A szaktanfolyamot vasárnap délután zárták be ünnepélyesen. Ez alkalomból Baján volt Perjessy László, a keresk- és iparkamara titkára. A szaktanfolyamot Draskóczy Ferenc vándor szaktanító vezette. A tanfolyamon 17 iparos vett részt, akik bizonyítványt nyertek arról, hogy a tanfolyamon részt vettek.

**A fővárosi cabaret** tegnapi bemutatkozása kiváló sikert jelent. A férfi szerepkört első helyen Maté Gyula, egy fiatal universal genie érdemel emlíst. Tancol, énekel, bővészkdik és minden ízében tökéletes, befejezett alakító erővel rendelkezik. Kivüle Szentcs Janos és Ernyei Emil (a csevegő) gondoskodtak a közönség szórakoztatásáról. A társulat primadonnája, Kőszegi Aranka egy vérbéli subrette minden attributumával fölrüházva. Csillag Szeréna meleg, érzésteli énekével különösen kuruc dalaival hatott. Havi Rozsi, mint énekes naiva ragyogtatta tehetségét. A zenekíséretet Kőszegi Olga látta el precízen.

**Kabaré az ipartestületben.** A bajai ipartestület augusztus hó 18-án táncmultsággal egybekötött kabaré estélyt rendez. Az estély próbái már nagyban folynak és az előjelek szerint nagy sikert fog hozni a testület művészdílettársainak. Részt vesznek többek között: Buday Irénke, ki egy bájos szobalány kuplét énekel, Dobszai Mariska k. a., László Károly, Wernberger Lajos, Hellenpárt István, Neszfor Imre, Spiegel József és még többen.

**A tűzifa rakásának reformja.** Vettük a következő figyelemreméltó sorokat: A tűzifának nagy drágasága mellett tudvalevőleg meg van az a baja is, hogy az ember nem kapja meg azt a mértéket, amelyért drága pénzért adja. A tűzifának mai szokásos keresztméterbe való rakása a vevőre nagyon hátrányos és a méterrendszerrel szölo törvény szellemével is ellentétes. Ezért nagyon helyes volna, ha a közgyűlés elé a következő indítványt terjesztenék: 1) Készítsék oly városi szabályrendeletet, mely a tűzifának keresztméterben méterrendszer mértékala-pou való árusítását megtiltja. 2) Ha a faösszerakás ellen a vevőnek kifogása van, még a vétel után is jogosítva legyen a fát tönören összerakítani és a beálló hiányt az árusító pótolni tartozzék. A fogyasztó közönség érdekeinek megvédése céljából azt a 2 pontból álló szabályrendeletet a törvényhatósági bizottságnak meg kellene alkotnia, úgy, hogy az már az őszre, amikor a fogyasztó közönségnek beáll a nagyobb tűzifa szükséglet, mar hatályba is lépjen.

**A gyümölcsfak gondozása.** Szántalan a panasz, hogy a fakról lehull a virág, a gyümölcs és hogy esenevészednek kiszáradnak. Ennek okát legtöbb esetben abban találjuk meg, hogy a fak gondozását vagy nem értjük, vagy elhanyagoljuk. Ha a fakat virágzásukban sok eső, köd, der eri, az ellen védekeznünk lehetetlenség; de ha tartós szárazság következik be, úgy mint az ldén is, ez ellen öntözés által könnyen segíthetünk úgy a virágzás idejében, valamint egész nyáron át. De az öntözést nem akkor kell kezdeni, mikor a virágja, gyümölcse már hullani kezd, hanem ezen bajt meg kell előzni és öntözni kell azokat a szárazság alatt meg azon esetben is, ha azon évben nem viragoznak, mivel elhanyagolás következtében jövőben sem varhatnák termést. Az öntözést eszközölni akaráván, csináljunk a fak tövének tanyeralaku mélyedéseket mindig annál szélesebbet, minél szélesebb a fa koronája. Az öntözést hetenkint, két hetenkint alkalmazva adjunk egyszerre sok vizet és ennek beszivargása után a tányert haladéktalanul huzzuk be földdel, hogy a nedveség minél tovább megköttve maradjon. A kellő időben eszközölt öntözés nemcsak megóvjja fáinkat a kiszáradástól, hanem a gyümölcs is nagyobb, kifejldöttebb és ízletesebb lesz.

**Halálos szerencsétlenség a szabadkai pályaudvaron.** Borzalmas szerencsétlenség történt a szabadkai pályaudvaron, mely egy szorgalmas és becsületes vasutinak a halálával végződött. Kelem László vasuti portás reggel 8 óra tájban a bajai szölokből a pályaudvar felé igyekezett, hogy szolgáltatást megkezdje. Néhány lépésnyire a zentai vágánytól, látta, hogy egy tehervonat közeledik teljes sebességgel, mely Zombor

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, yese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanárok szakvéleményei a MÁLNASI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyuviznek minösítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ügyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb áron kaphatók. — Telefon 81. szám.



irányában halad. Hogy ne keljen bevarnia, míg a hosszú vonat elrobog előtte, hamarosan át akart szaladni a síneken, de vesztére, mert mire az első vágányra rálépett, már ott volt a vonat, amely a szerencsétlen embert elgázolta. A kerekek teljesen összemorzoltak Kelemen testét olyannyira, hogy nem találtak mást a síneken, mint husecafalokat. Az egyik lábát, mely elszakított a törzstől, a kerekek elvitték Bajmókig, ott észrevették a borzasztó dolgot, mire a lábát visszaküldték Szabadkára. — A szerencsétlenség körül senkit mulasztás nem terhel, Kelemen maga volt az oka annak, mert nem ügyelt eléggé. A sok részből álló holttestet beszállították a bajai temető boncházába.

**Bajai színészek kabaréja.** A bajai színtársulat néhány tagja kabarétársulattá szervezkedve járja be az országot. A kabaré tagjai: Aradi Aranka, Lugosi, Bogdy Zsiga és Fodor. A társulat Kecskeméten kezd meg. A kis társaság valószínűleg Bajára is eljön. Legalább helyesen tenné ha megtenné. Itt bizonyosan meleg fogadtatása lenne.

**Az abonyi sziniszazon befejezése.** Színtársulatunk tegnap fejezte be Abonyban az öt hetes színi szezont, mely úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. A társulat tagjai ma kezdték meg másfél hónapra terjedő szabadságukat. A társulat legközelebbi állomáshelye Szarvas lesz és onnét jönnek vissza Bajára.

**Az új tanítói törvények végrehajtása.** Az állami elemi népiskolai tanítók illetményeinek szabályozásáról és az állami népiskolák helyi felügyeleteről szóló 1907. évi XXVI. t. c. folyó évi július hó 1-én életbe lépett. Az új törvény alapján a tanítókat megillető fizetés immár ki van utalványozva, s július hó 1-én az összes állami tanítószemélyzet ennek élvezetébe lépett. A hivatalos lap tegnapi száma e törvény végrehajtásával kapcsolatban Apponyi Albert gróf kultuszminiszternek nagyfontosságu rendeletet is közli, amelyet a miniszter a törvény utasítása alapján becsatolt ki, amely megérkezett Bajára is.

**Összeégett gyermek.** Ó Beeséről írják: Gregus Maria 7 éves gyermek, Gregus István leánya tegnap d. u. 1 órakor kiment néniéhez Tisza-partra, ki ott libasztorokodik. A kubik-gödrökben apró halakat fogdostak, a kis leány tüzet rakott s a halakat megsütni akarta. E közben ruhája tüzet fogott, mire a gyermek úgy összeégett, félnégy órakor meghalt. Térdétől kezdve egész a nyakáig borzasztó égési sebek borítják a szegény kis gyermek testét.

**Zeneestély.** Preymájer Pál casinói vendéglős kerthelyisége városunk legkellemesebb és legszebb mulató helye. Minden esütőtökön, vasár- és ünnepnapon Dankó Lajos tűnő zenekara tart hangversenyt. — Fagyalt, jegeskávé, mindennemű hűsítő italok és étel-ek kaphatók a vendéglős közismert pontos kiszolgálása mellett.

#### Bajai gabona árak

Buza	8:30—8:40
Rozs	7:15—7:20
Zab	7:00—7:10
Tengeri	5:50—5:60

#### Budapesti gabonátársaság

Októberi buza	11:45
Októberi rozs	8:86
Októberi zab	7:92
Júliusi tengeri	6:16
1908. Máj. tengeri	6:38

Az árak 50 kilogrammonként értendők.  
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

## Apró hirdetések.

**Egy bóti szolga** azonnal felvétetik lisztüzletem részére. **Schmidt Adolf.**

**Eladó göré.** Damjanich-utca 15. sz. a. egy 10 méter hosszú, 2 méter széles göré ELADÓ.

**Két szobás lakás,** konyha, éléskamrával azonnal KIADÓ. — Damjanich-u. 15. sz. a.

**Egy jó karban lévő zongora** olcsón eladó. Bővebbet a kiadó hivatalba.

**Eladó ház.** Rigo utca 5-ik számú ház eladó. esetleg berbe kiadó.

**Két flu aranyműves tanoncnak felvétetik.** — SZEILE FERENC ékszerésznel.

**Eladó egy fűjő, satu és egyéb kovacs szerszámok.** — Alkotmány-utca 13. sz.

**Kiadó ház.** Rakoczy Ferenc utca 12. sz. külön álló ház nagy lakással augusztus 1-ére azonnal kiadó. Bővebben megtudható: Grauaug-bankhoz.

**Szigoruan családi műsor!**

## FŐVÁROSI CABARET

(TARKA SZINPAD)

átutazólag csak 3 napon, július hó 8—9 és 10-én (hétfőn, kedden, szerdán) vendégszerepel

**A KÖZPONTI SZÁLLODA** KERTELYISÉGÉBEN.

Színre kerülnek a főváros legjobban sikerült és legnepszerűbb cabarett számai:

Csevegés. — Modern mesék. — Humoreszkek. Nép- és műdalok. — Kuruc noták.

A TÁRSULAT TAGJAI

<b>Közzei Aranka</b> a Népszínház ujonnan szerződöttett soubretteje.	<b>Pogány Bella</b> a Szegedi Színház szendéje.
<b>Csillag Szeréna</b> a Vig opera altistanője.	<b>Közzei Olga</b> fővárosi zongoraművész.
<b>Erneyi Emil</b> igazgató helyettes, contentier humorista.	<b>Máthé Gyula</b> a Tarka Szinpad burleszk komikusa és groteszk táncos.
<b>Szentes János</b> szalon komikus.	<b>Darányi Ernő</b> titkár.

**Belépő-díj 1 korona. | Kezdeté este 9 ó.**

Jegyek előre válthatók a Központi Szálloda irodájában, ahol asztalok jegyváltás esetén előjegyezhetők.

Tisztelettel **Szentes János,** igazgató.

## Üzlet áthelyezés.

Van szencsem a n. e. közönség szives tudomasára hozni, hogy

### asztalos üzletemet

Petőfi Sándor-utca 81. sz. házból Damjanich-utca 15. számú házamba helyeztem át.

A n. e. közönség b. partfogását továbbra is kérve, maradjam teljes tisztelettel

ifj. **Stohl József**

asztalos.

## Táncz oktatás.

A tisztelt szülők és szeretett tanítványaim szives tudomasára hozom, hogy többek óhajára a volt tanítványaim részére, kik már a 15 évet meghaladták, egy külön álló

## tanfolyamot nyitok,

melyben csak ismétlők vehetnek részt, mely inkább a boston végeit alakul és amellet egyéb tánczok is fel elevenithetők. — Tandij az ismétlési ar.

Beiratkozások ezen tanfolyamra a „Barány”-termében naponta d. u. 4 órától 5 óráig. — Kivánatra ezen tanfolyam lehet este 7—9-ig vagy 8—10-ig is. Egyszersmind szives tudomásukra hozom, hogy a kezdők csoportjában, tanulók még felvétetnek.

Tisztelettel **Kabai Tany József.**

## Értesítés.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomasára hozni, hogy (BAJÁN) Müller Antal ur hazában a

„**Hatyuhoz**“ **cimzett**

MOSÓ- és FÉNYVASALÓ intézetet avtettem. Elvállalok mindenféle NŐI és FÉRFI ruhamosást és tisztítását. — A nagyérdemű közönség becses partfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

→ **Antal Béláné.** ←

## Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **Madach Imre-utca és Flórián-utca sarkán,** a volt **Jámbor-féle** házban, a mai kornak megfelelő

**fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru, norinbergi áru és lisztkereskedést**

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim úgy elsőrendű összeköttetésem folytán azon helyzelben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. e. közönség szives partfogását kérve, vagyok

Kitünő tisztelettel

**Szalai Andor.**

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul felvétetik.

Egyszerű és díszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok. Műkö- Terazzo lépcsők, Kutyagylók, Virág-vázák. Kémény — oszlop — kerítés és Kutfedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sírkövek, Sírkere-tek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

özy. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stuccatur nádfonat.

Mindennemű téglák és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.

## Eladó.

Egy nagy iratt szekrény, két íróasztal, ügyvédi irodába való. Egy előszoba-fogas tükörrel, egy álló tükör és több utazó bőrönd

SCHNEGON házban.

## Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az Állatvásártér 17. számú ház, nagy kerttel, közvetlen a vasutállomás mellett. Továbbá vancagai dűlőben levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a Bikityi-ut mellett levő jaukói dűlőben, Utry Ambrus ur tőzsomszédságában fekvő szőlő és szántóföldem.

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő szőlőm, teljesen szabadkézből

## eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál KISS ANTAL urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

Eckert  
Ferenc

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hűnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

## vízvezetékek és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszesz- és vízvezeték berendezéseket a leg-egyszerűbből a legdíszesebb kivitelig tartók **állandó nagy raktárát.** Különféle szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeték vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy- szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Osz- kár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta rak- tarom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel  
**ECKERT FERENC**  
rézműves-mester fürdő-, szivattyú-, légszesz- és vízvezeték-szerelő. (Értesítet királyné-utca 61. sz. saját ház.)

Eckert  
Ferenc

## A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépségére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépségkészítmény a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el- tünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrpattkát, mitesszert, arc- és kéz- vörösséget. Az arc jóvalis szép, üde és ifju lesz s emellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap- pan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárúháiban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray  
László gyógyszerészeknél.

## Ház eladás.

Péter Pál és gr. Zichy Bodog-utcará nyíló özy. Gludovácze-féle ház szabad — kézből eladó. —

Bővebbet: Lafarsch János, gondnoknál.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kér- kerjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

## Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdíszesebb kivitelben jutányos árak

mellét

**Sternfeld Vilmos**  
üzletében.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

## LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

**Stampfl Jenő**

fűszerkereskedő cégénél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ARAKON KAPHATÓK.

**Kristályvíz árai:**

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

